
Punto n.2

INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  GIANANGELI  MASSIMO  DEL
MOVIMENTO 5 STELLE AD OGGETTO: IMPIANTO DI GASSIFICAZIONE A BIOMASSE
DELLA  POTENZA  NOMINALE  DI  199  KWE,  INSTALLATO  NEL  COMUNE  DI  SAN
MARCELLO.  PARTECIPAZIONE AL PROCEDIMENTO DI VALUTAZIONE DI IMPATTO
AMBIENTALE, EX ARTT. 22 E 23 DEL D.LGS. 152/2006

PREMESSO CHE

 risultano depositati presso il Comune di Jesi in data 23.12.2014 gli elaborati tecnici del progetto
denominato  "Impianto  di  gassificazione  a  biomasse  della  potenza  nominale  di  199  kWe,
installato nel Comune di San Marcello";

 tali elaborati risultano depositati ai sensi degli artt. 22 e 23 del D.Lgs 152/2006 e artt. 12 e 13
della  Legge Regionale 3/2012 ai  fini  dell'avvio del  procedimento di Valutazione di Impatto
Ambientale;

 l'Autorità competente cui fa capo il procedimento sopra citato è la Provincia di Ancona (Area
Procedure Autorizzazioni e Valutazioni Ambientali);

 il  Comune di Jesi,  unitamente a quello di San Marcello, Monsano, Morro d'Alba, Belvedere
Ostrense,  risultano  comuni  interessati,  per  l'espressione  di  un  proprio  parere/contributo
istruttorio entro 60 gg dalla data di deposito degli elaborati tecnico/progettuali, da far pervenire
alla autorità competente e/o in sede di eventuale conferenza dei servizi, ai fini della decisione
finale;

CONSIDERATO CHE

 il progetto prevede l'utilizzo di tecnologie per la gassificazione della biomassa, per il trattamento
del syngas e per la produzione dell'energia elettrica, ottenuta dalla combustione del syngas in
cogeneratore, che verrà ceduta alla rete elettrica nazionale;

 dagli elaborati tecnici risulta che l'impianto funzionerebbe in continuo, per un totale di 7.000
ore/anno (c.ca 291 giorni/anno);

 sono previsti impatti per diverse matrici, oggetto della procedura di Valutazione Ambientale in
questione;

SI CHIEDE AL SINDACO,
ANCHE IN QUALITA' DI MASSIMA AUTORITA' SANITARIA CITTADINA,

ED ALLA AMMINISTRAZIONE:

 se il Comune di Jesi intende partecipare al procedimento di VIA in questione esprimendo un
proprio parere/contributo istruttorio in qualità di comune interessato;
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 se  il  Comune  di  Jesi  intende  richiedere  alla  Provincia  (autorità  competente),  una  inchiesta
pubblica, prevista dal D.Lgs. 152/2006 e dall'art.13 della L.R. 3/2012 per favorire l'intervento
dei cittadini nel procedimento, esaminare il progetto presentato, i pareri forniti dalle pubbliche
amministrazioni e delle eventuali osservazioni del pubblico. Si ricorda che l'inchiesta pubblica si
conclude con una relazione sui lavori svolti ed un giudizio sui risultati emersi che sono acquisiti
e valutati ai fini dell'emanazione del provvedimento di VIA;

 se il Comune di Jesi ha già formalizzato un parere e quali sono gli uffici ed il/i responsabile/i del
procedimento interessati nell'istruttoria interna;

 se il Comune di Jesi intende interessare enti strumentali e/o professionisti per la definizione del
parere, ai fini della piena tutela dell'Ambiente e della Salute pubblica;

 se ritengono che tale progetto vada ad aggravare ulteriormente la situazione ambientale della
nostra zona (per altro parte del territorio comunale ricade nell'area Ancona, Falconara e bassa
Valle dell'Esino) e/o se lo ritengono compatibile con il contesto in cui ricade la proposta;

 se ritengono tale progetto coerente con i propri obiettivi di pianificazione, sviluppo e utilizzo
delle risorse del territorio.
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